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Barázdák.
Az üzenet megjött Bécsből. Meglátjuk : 

a magyar király, vagy az osztrák császár 
üzenete-e ? Lehet, hogy mire a nap eg) szer 
újra felkel, az uj Magyarország jövendőjének 
hajnalhasadáeát köszönhetjük ; de az is lehet, 
hogy visszalöketünk vagy ötven esztendővel.

De a nemzetek életét sem megállítani, 
sem visszufejleszteni nem lehet: ha a nem­
zet nem akarja. Ez olyan örök törvény, a 
mely összeroppantja a császárok akaratát is.

*

Kedvelt Magyarországának üzenetet 
küld a bécsi Burgból, I. Ferenc József. Üze­
netet küld gróf Andráasy Gjula által . . .

Ez a békevajudás mai szülöttje Mit 
tartalmaz, az üzenet; mit mondott a hírhozó­
nak I. Ferenc József, ki fog derülni inig 
ma, de addig őrös a lakat az tizenöt ládán.

Megadja-e a király azt, a mit az ál 
tál a itélethnzatíira feléi rótt nemzet óhajt: 
ki kételkedik ebben ? Alkotmányos nemzőt 
volnánk: a királynak nem leint más ska | 
rata, mint az, a mit a nemzet óhaj1, kér és 
követel.

így kellene ennek lenni. De az elmúlt 
esztendő alatt ezen a téren végtelen csaló­
dások értek már bennünket. Megtudtuk, hogy 
a király lelke nem forrt még össze e nem­
zet leikével. Megtudtuk, hogy a Habsbur­
gok nem tanultak a múltból, hogy a törté­
nelem tanításai, okulásai nyomtalanul tűn­
tek el az idő forgó kerekén. Megtudtuk, 
hogy az alkotmányos uralkodás köpönyege 
az abszolutizmus rut testét takargatta csak, 
a mely testben az összmonarohia szive do­
bogott.

Megtudtuk azt: hogy 20 millió pol­
gárnak csak addig érvényesülhetett az aka­
rata, ameddig az egyezett a megkoronázott 
király akaratával; a Habsburg dynasztia vélt 
érdekeivel.

Mindezeket a tanulságokat, és tapasz­
talatokat felidézve, megújítva könnyen ki­
találhatjuk, hogy mit üzen kedvelt Magyar- 
országának a Burgban székelő I. Ferenc 
József: Azt üzeni bizonyára : hogy adjuk 
meg magunkat.

Azt üzeni: hogy e honban a Kárpá­
toktól az Adriáig csak egyetlenegy okozat 
lehet: a király akarata. Azt üzeni, hogy 
megindítja a „végtelen nyomor és szenve­
dés“ gépezetét, amely ös»zemorzsol, összetör 
bennünket. Azt üzeni: hogy minden haza­
fias vágy, amely a lelkekben honol; min­
den nemzeti törekvés, amelyért a szivünk 
dobog : szűnjön meg, né múljon el.

No ha ez az üzenete, akkor hiába járt 
a Burgban Andráasy Gyula. Mi más üze­
netre várunk /

*

Vájjon a király hadüzenetével vagy a 
béke olajágával jött e haza Andráesy Gyula 
gróf, könnyen kitalálhatjuk. A jobb belátás

és a megértés politikája győzött-e a Burg­
ban, vagy a hatalmi gőggel és a túltengő 
önérzettel párosult osztrák akarat: nem tud­
hatjuk, de sejtjük.

Azt azonban bizonyosan tudjuk, hogy 
ez utóbbi esetben béke nem lesz. A magyar 
nemzet immár teljesen megelégelte azt a 
hazug alkotmányosságot, a melylyel 1867 
óta mesterségesen elaltatták.

A nemzet meg undorodott már attól, 
hogy sorsát az ellensége, Ausztria intézze és 
irányítsa. A magyar nemzet minden igaz 
fiának lelke immár nemcsak átitatódott a 
nemzeti érzés üde forrásától, de áttüzesedett 
a hazaszeretet lobogó lángjától. Mikor a nem­
zeti érzés csobogó, üdítő forrásából, szomjuu- 
kat akarjuk . csillapítani, a mikor a ha­
zaszeretet lángjával az Ausztriával ösz- 
szekötö hidakat akarjuk elégetni : —
akkor jön az üzenettel gróf Andráesy 
Gyula; olyan üzenettel, a melyet mi tudo­
másul fogunk venni, do a moly — hitünk 
szerint — nem lesz alkalmas arra, hogy 
megakadályozzon bennünket az üdítő forrás­
hoz való eljutásban; vagy eloltássá a lán­
got, a melyet a hazafiak szivük vérével 
élesztettek.

*

Várjuk Ferenc József üzenetét, de nem 
az osztrák császárét, hanem a magyar ki­
rályét. A félrevezetett, megtévesztett alkot­
mány os uralkodóét, a ki hitet tett a magyar 
alkotmányra, a mikor fejére tettük szent 
István koronáját.

Ha valóban a magyar király üzeneté 
vei jött gróf Andrássy Gyula, akkor a hosz 
szu válság alatt meg-megujuló reményeink 
nem üres álomképek lesznek, hanem maga 
az eleven valóság: a magyar Magyarország, 
De ha az osztrák császár küldi ismét ulti­
mátumot e föld 20 millió polgárának; akkor 
nyugodt lélekkel, a történelmi és nemzeti 
igazságba vetett hittel, álljak a harcot, a 
melyet nem kerestünk, nem okoztunk, de a 
melynek megvívására mindnyájan készen 
állunk.

Ma még a Habsburgok mindent meg­
menthetnek, amit a magyar nemzet a törté­
nelem szerint sokszor őrdemetlenül — kijut­
tatott nekik: a hódolatot, a tiszteletet, a 
szeretetet, a hűséget, vért és pénzt; erőt és 
hatalmat.

Ha nem értik meg a történeti korsza­
kot, a végzetet nem fogják kikerülni.

Aat űzess te . . . ?
Irta: Bakonyi Samu.

Mialatt soraim papírra vetem, gróf 
Andráasy Gyula a császárvárosból útban 
van hazafelé. Hozza magával a király 
üzenetét. Mi van az üzenetben : a békés 
közeledés atyai nyájos szava vagy ke­
gyetlen hadüzenet kényuri parancsa, rö­
videsen megtudjuk, hitelesen. Közeledés

esetén a nemzeti többségnek nem lesz 
nehéz a tárgyalásoknak szeptember 
23-án végzetes meggondolatlansággal 
elejtett fonalát újra felvenni, mert a 
nemzet a tisztes béke feltételeinek tár­
gyalása elől soha konokul el nem zár­
kózott. Ellenben amint a parlamenti 
többség mindig tartózkodott attól, hogy 
a király mellének ultimátumokat sze­
gezzen, azonképen viszont maga sem 
volt hajlandó a királyi hatalom részéről 
a nemzet törvényes kö> etelóseinek el- 
némitására szánt ultimátum előtt meg­
hajolni.

A magyar alkotmány korlátokat 
szab a királyi hatalom elé. Feltétlen 
uralkodói akaratot tehát a magvar nem­
zet soha, semmi körülmények között el 
nem ismerhet. A példátlan hosszú ideig 
bűzé dó és veszedelmesen kiélesedett 
válság méregfoga épen az a bécsi fel­
fogás, hogy a király a maga felségjo­
gait és amit felségjogai közé tartozónak 
vél, vita tárgyává tenni nem engedheti. 
Alkotmányos országban azonban a feje­
delem személyes uralma nem engedhető 
meg. A magyar király a magyar állam- 
felséget képviseli s így minden joga 
csak az általa képviselt államiságunk 
érvényesítésére a nemzet által reáru 
házott alkotmányos hatalom, de nem 
lehet egyetlen egy oly joga sem, amely 
a magyar államiság követelményeinek 
útját állhassa.

A hőn óhajtott békére irányuló 
őszinte törekvések mindeddig épen azért 
szakadtak meg, sőt megszakításuk mód­
jánál fogva a harcot épen azért élesí­
tették ki még jobban, mert ő felsége 
az alkotmányjogi összeütközés magvát 
képező katonai kérdésekben még csak 
szóba sem akart velünk állani. Hogy a 
király felfogásában állott-e be valamely 
reményre jogosító változás, meg fogjuk 
tudni az Andrássyra bízott üzenetből. 
Elébe vágni semminek sem akarunk, 
de ha a változás csak a nemzettel való 
elbánás módszerét érintené, már is 
hiábavalónak kellene tartanunk minden 
újabb kísérletezést. Amily kevéssé le­
hetünk hajlandók valamely szépen 
hangzó, de minden gyakorlati valóságot 
nélkülöző formula-megoldás kedvéért 
az alkotmányvédő ellenállást abbahagyni, 
ép oly kevéssé, sőt még kevésbbé te­
hetjük le a fegyvert az olyan kibonta­
kozás érdekében, amely jogaink elis­
merését is megtagadja.

Az üzenet tartalmáról gr f Andrássy 
semmit el nem árult, osztrák hírforrá­
sok mégis azt kürtölik, hogy a vezény­
leti nyelv teljes elejtése árán olyan 
messzemenő katonai engedményeket 
kapunk, amelyek a „magyar elemnek“
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a hadsereg magyar részében az eddi­
ginél sokkal nagyobb érvényesülését 
teszik lehetővé. Az i yen legkegyelme­
sebb elhatározást örvendező hálával fo­
gadhatná a császári jóindulat adomá- 
nyaképen Ausztria egyik-másik nép­
törzse. De mi nem alamizsnáért száll­
tunk harcba, hanem a tőlünk követelt 
rengeteg áldozatokkal szemben a ma­
gyar államiság természetes és törvényes 
jogainak érvényesülését kívánjuk az 
államnak legfontosabb, mert az állam 
erejét képviselő intézményében, a had­
seregben.

Tudjuk, hagy egy századon át el­
nyomott jognak teljes érvényesülése 
márul-holnapra gyakorlatilag nem lehet­
séges. De az érvényesülésért folytatott 
harc nem végződhetik annak a jogunk­
nak elejtésével, amelyért a harcot fői 
kellett vennünk. Az érvényesülésnek 
legalább a jog elismerésével meg kell 
kezdődnie. És hogy az elismerés, mint 
annyi más elismert jogunk papiroson ne 
maradjon, gyakorlati biztosítékokra van 
szükségünk, olyan valóságokra, amiket 
a hosszú elkesered it harc tény eges 
eredményeiként megnyugvással lehet a 
nemzetnek elfogadnia.

De emellett egy pillanatra sem sza­
bad felednünk, hogy amint legutóbb is 
rámutattunk, a válság gyökere a gazda­
sági önállóságért vívott harcok idejébe 
nyúlik vissza. És ha csakugyan igaz 
volna — amiben természetesen kezdettől 
fogva erősen kételkedtünk — hogy a 
békés kibontakozásnak egyedüli aka­
dálya a katonai kérdésekben fekszik, 
olyan kényszerhelyzetnek az elismerő 
séf, amely a gazdasági különváláshoz 
való és minden vitán felül álló jogunk 
életbeléptetését meggátolhatná, tőlünk 
nem is követelhetik, de ilyet elismer­
nünk soha semmi szin alatt nem is sza­
bad. Végre is, ha van kényszerhelyzet 
annak a nyomását Ausztriának és az 
uralkodóháznak ép úgy kell éreznie, 
mint Magyarországnak. Azt pedig, hogy 
valamely külkereskedelmi politikai hely

zet mennyiben lehet Magyarország gaz­
dasági politikájára be olyással akár 
Ausztriával, akár más állammal szemben, 
elbírálni elsősorban a magyar törvény- 
hozásnak a joga és feladata. Ez meg­
támadható tlan elemi igazság, amelynek 
hatalma előtt a bécsi, felfogás lesz 
kénytelen meghajolni. Épen ezért meg 
győződésünk Szerint nemcsak kell, ha­
nem lehet is rá módot találni, hogy ha 
a törvény ellenére folytatott tárgyak, sok 
után ép oly törvénytelenül megkötött 
szerződéseket eseileg becikkelyozzük is 
a gazdasági közösség megszüntetése 
ezzel még sem jogilag sem gyakorlatilag 
lehetetlenné ne váljék.

A békés megegyezés végül csak 
úgy lehet tartós és igazán áldásos, ha 
gondoskodhatunk olyan törvényes biz­
tosítékokról, amelyek a mostanihoz ha­
sonló felfordult állapotok megismétlődé­
sét kizárják. Az alkotmány védelméért 
vívott hosszú küzdelemnek a jutaimát 
hadd nyerjék el a jövő nemzedékek. A 
hatalmi viszonyok mai állása mellett, 
tudjuk, hogy egyszerre mindent ki nem 
küzdhetünk nemzetünknek Tisztes meg­
egyezés mellett egyik-másik jogunk 
tényleges megvalósulása időben talán 
hátrább e. ik, de az utánunk következők 
munkáját ne akaszthassa meg többé a 
végrehajtó hatalommal való visszaélés 
és szolgalelkü kormányok erőszakosko­
dása. A mi mesterségesen teremtett és 
álnokul terjesztett homály lebeg a meg 
nem szavazott adók és újoncok önkén­
tes befizetése és belépésinek eiőmoz- 
ditása, a tartalékosok behívása, nem- 
különben az országgyűlésnek elnapolása 
es feloszlatása körül, azt mind meg kell 
szüntetni, hogy a béke állandó és üdvös 
és az alkotmány védve legyen.

Ha pedig az a tisztességtelen el­
járás mondja e! a valóságot, amelylyel 
a gróf Andrássy Gyula korrekt titokza­
tossága ellenére, a hivatalos közlés a 
kir.Myi üzenet tartalmát kikürtöli, mielőtt 
a király megbízottja azt átadhatla volna 
azoknak, akiknek első sorban szól —

1806. január 30.
arra az esetre tisztában lehetünk vele 
hogy más formában csak szeptember 
huszonharmadikát akarják megismételni 
A császári utlinátumot visszautasítottuk
sem ÍS’ Dem haj!unk meg elötte most

... De ha igy van, akkor lelkünk 
egész erejével és a halálra szánt rQa 
gyár alkotmány életre-halálra szóló vé­
delmében minién áldozatra kész elha­
tározással, folytatjuk a harcot. És a 
harcba akkor a mi zászlónk alatt min­
denkinek el kell menni“, mert hiszen 
akkor végre mindenkinek meg kell már 
érteni, hogy csakugyan „azt üzente“.

Bizzunk-e ?

Eleven Tavaszok.
No ne vágjatok akkora képei 
Se ne akadjatok annyira lenn,
Ha merő kis elandalodásból, 
ßs semmiesetre se másból, 
Szemem egy-egy baba-arcra vetem 
Ks — egy kicsit ott eleden).

Aki félti a talmi-tekintélyt,
Tegyen úgy, ahogy őne'.i jó. 
Legyen éjjeli, nappali minta,
S mellette azért csalaüata,
Aki szent, de világravaló,
S teszen úgy, ahogy ő neki jó.

Ugye, hogy ha a tél szele csapkod, 
ti a virágot « dér kiölé:
TI fagyos szivü íancsa i szentek, 
Taveszozni ti százféle mentek, 
Ragyogó napú Nizza felé.
Tavaszok rirulása elé ?

A szegénynek is megvan a jussa 
ti ha tavaszt neki Nizza nem ád,
Ki azért hajh raja se ingnak : 
Gyönyörű eleven tavaszoknak 
Szedi össze a fénysugarát 
S bizony érte nem érheti vád.

llát sose vágjatok akkora képet,
S ne szavaljatok oly kegyesen 
Mikor én hegyesebb szemet ejtek

Budapest, január 29. 
Az ország lólekzetfojtva várja gróf And- 

rassy kthallga ásának eredményéi. Mindenki 
kíváncsian tekint a vezórlőbizottság mai ta- 
naoskozása elé. Es ezer ajkra tolul fel ön­
kény telenü! a kérdés : bizzunk-o, bizhalunk e* 

Elszoktunk a reménytől. Láthatárun­
kon hosszú időn át komor fellegek tornyo­
sultak melyek mögött az abszolutizmus fa- 

vihara gyülekezett. Csak nagy néha 
törte át őket a retnénytadó napsugár. Ah ! 
de müy tnnő, mily csalékony volt i8 
Utána még sötétebb lett a kétségbeesés 
még eltompultabbak a kedélyek. ’
„ ... Es. ™Ó£?is 1 Annyi csalódás után, annyi 
szétfosdott remény dacára, még mindig ma- 
runk remélni. Nem tudunk kétségbeesni 
meginogjanak' ™ ^vszászados oszlopok

b
gmt csalódnunk kell. Hisz a kátvu, melybe 
az ország szekere jutott, oly mély - maid 
nem lehetetlen kijutni belőle *
han™ELm%Ílreményt nynjt- Mégis van 
« bótez eg*a+á i,-b ntoly nem engedi
a kétséget teljesen úrrá lenni leikeink felett.

tónye ió í«1' Jóakara­tot mutat mindkét részről. Pedig erre van
részről*'' Jóakaratra- Közeledésre mindkét

. Ha csak egyetlen lépést tesz is a mos- 
tani eredmény, ha csak egy lényeges pontra nézve meg tudnak egyezni, márTz Tv» 
lami. Jobb mint a mai helyzet. S talán- 
talán az első lépést követi a második, a 
harmadik addig, mig a két fél közös állás-

S valakin tin rajtafelejtek
Ezt nem ezért vagy azért teszem,
Csak a tavaszt, a tavaszt keresem.

Szivar Gyula,

A csók története.
nek“ ónek«lta ”földi i6t paradicsomi örömé, 
nek énekelto meg a csókot.

“védés volna azt képzelni mintha a
sztVü naívTt VÄif«SitSB is a iobbsnőkony
dicsomból^vníf1 U,6 ~ egyenesen a pará 
aiosomból vette volna eredetét. Legalább
elene mond az a körülmény, hogy vannak 
élvezet m y6knél a Ciók teljese/,Leretlon

8lh, t“?efvfrü japánok, az udvarias-
orsUtráhíJ 7^ltakÓ‘U?J* 8etn a= örökös hó 
o° f kl efzuroók nem ismerik a 
iránt?1- hndhbiak akként fejezik ki egymás
híz döS”11 ml’l h^gy 0rmkat e*y ^sé-
melléknéít io ’ U ?‘ye! egyszersmind azon
»..gö.iÄ .»»Ävwf “°rv‘M

szabályok f ííöitZlgarnan 6rködtek az erkölcsi tihva vnlt íölö!lt' hogy a házasfeleknek is 
férfi n g1 “yilván°aan osókolódzni. Az a 
nőtől aL elág vakmerő volt tisztességes 
St°SŐküt-rab0,ni’ halállal bűnhődött, va- 
bármdva fólgk« ában a házasoágtörést is,

mely fél kövolto is el, halállal büntették.

„ • A kö*?ra»«á8 hanyatlásával azonban a 
szigorú erkölcsök is a Iáhanyatlottak Rómá­
ja1*,“ és a császárság idejében a római férfi 
már MAI sem tartózkodott, hogy nyilváno­
st0#0///.1^ ~ a más felségével, mig a 
saját feleségét csai. akkor csókol1 a meg* a 
midőn arról akart meggyőződni, hogy váj­
jon az asszony nem öntötte túlsókat « 
konty alá, valamely drága borból.
. .... A 16. és 17. századot méltán tekint- 

fi0BÍtuka ,cs,ók fénykorának, mert sohasem 
csókolództak annyit, mint ebben a két szá- 
fadba°- Kurőpában ekkor az volt a szoká­
sos köezönési fo ma férfiak és nők között 
mely szokás alól sem rang som kne uom 
képezett kivételt. A csókolód’zás tehát nem
kSo°k kTó8 az irigylésro méltó

kSÄ'':
hgLazngfény09tibb lir.nepólyek és íegfon-’
me^miä1 ak,lllSok közePMt9 sem vonta 
meg magától azt a gyönyörűséget, hogv t,e-
g/.eK°,ét; a széP Keioaster hercegét kft kö- 
sőbb lefejeztetett több ízbe meg ne csókolja
bokkuHartózknjThVo tortárm^ sem voltak" 
soKtiai tartózkodóbbak kegyeikkel,

■ Az ízlés (és talán az erkölcs) iavultá-
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ponton nam lesz. Ennek meg kell történnie. 
Előbb vagy utóbb. Tarthatatlan az a helyzet, 
tehát Változnia kell. Rosszabb már nem 
lehet, tehát jobbnak kell lennie.

Ezért bízunk tehát. Bízunk a nemzet 
Cseréjében, u királyi eskü szentségében. És 
nem hiszszük, hogy ez a két tényező ki- 
egyenlithetetlen ellentétbe kerülhetne egy­
mással. Ideig óráig lehetnek nézeteltérések. 
Érinthetnek azok sok kényes pontot, me­
lyeken megegyezni nehéz. De sohasem le­
hetetlen.

Ki kellene keblünkből halnia a hitnek, 
ha az megtörténnél;, Nyugodtan vizsgálva 
az eseményeket, minden látszólagos remény­
telenségük dacára nekünk ápolnunk kell a 
reményt. Bíznunk kell, reménylenünk kell, 
mert csak ott, ahol remény van, ott van 
élet. Meghalni pedig nem akarunk.

Élni akarunk. Teljes, erős, kialakult 
nemzeti életet az arunk élni, mert ehhez jo­
gunk van. Jogosítanak rá ezredéves nemzeti 
létünk, dicső múltúnk. Az a nemzet, mely 
túlélte Mohácsot, melyet s századok váron 
tásai nem tudtak megtörni, az életerős, a 
dicső múlt után dicsőbb jövőt követel maga 
számára.

Ki is fogja azt vívni. A felhők mögött 
fel fog derülni végre a béke napja, mely 
napfényt, boldogulást fog hinteni erre a so­
kat szenvedett nemzetre.

Ez a remény, ez a bizaloméi bennünk 
kiirt hatatlanul. Az a parányi sugár, , melyet 
Andrássy gróf kihallgatása nyújt, csak táp 
Iái ja, erősiti azt. Erősiti addig, mig a remény 
valósággá nem lesz, amíg csak vágyaink 
nem teljesülnek.

Bizzunk tehát! Bizzunk a nemzeti ügy 
igazságában, melyben nem csalatkozhatunk. 
Bízzunk és bizalmunknak vágyaink teljese­
dése lesz jutalma

Andrássy Gyula gróf ma fpg beszámolni 
küldetéséről és átadja a vezérlő bizottságnak 
szóló királyi üzenetet. Ez okból sürgöny; 
utón hívták össze az ellenzék vezérlőhizott 
ságának tagjait. A mai nap tehát jelentős és 
nagy fontosságú lesz. Elválik, mennyiben iga­
zolt a remény 8 a kétkedés g m»» 
majd állanit^n^ melyiknek van több jogo­
sultsága. Találgatásokba most nem öoosájt 
kozhatunk. De beszámolunk arról, hogy An 
drássy Gyula gróf közvetlen környezeté­
ben, valamint az ellenzék soraiban igen 
sötét színben látják a helyzetet s egyál­
talában roppant kevés reményt táplálnak 
a békés kibontakozás lehetőségére, miután 
Andrássy Gtula gróf maga is kijelentette 
tegnap, hogy kihallgatása folyamán, midőn 
alkalma volt a bécsi illetékes körök nézeteit 
megismerni, nem tapautalta, hogy a fel-

3
fogás bármily csekély mértékben is 
koseledett volna szeptember 23. éta a 
magyar nemzeti állásponthoz. Ragasz­
kodnak régi felfogásukhoz, abból semmi 
esetre tágítani nem akarnak,, engedményt 
nem tesznek, amint hogy most engedményt 
nem la hoz Andrássy. Tehát a „nesze 
semmi, fogd meg jói“ politikája. Ilyen poli 
tikára pedig már régebben, nem egyszor 
megadta az ellenfél a választ a nem lehet 
hinni, hogy most tágítson, mikor a lelkek 
nem csak u végsőkig el vannak keseredve, 
de egyezetsmind fel is vannak tüzelve. Ha 
igaz ez a feltevés, akkor már most meg 
állapítható, hogy a békének befellegzett. jPe 
hát ne vágjanak elébe az eseményeknek, 
várjuk meg a holnapi döntést, azaz, még a 
holnapi döntőst se fogadjuk el véglegesnek, 
hisz Andrássy Gyula gróf a jövő h trn új­
ból Béesbe megy kihallgatásra s átadja a 
koalíció válaszát. Ha Bécs magatartása csak­
ugyan olyan merev most, a jövő héten 
Andrássy második kihallgatásán még meg­
váltói hátik, mert meggyőződhetik hogy a 
nemzet nem rettenve vissza semtpitől, bát­
ran és rer.dületlenül megy a jövő küzdelmei 
elé, jelöljék bár éz utat a legnagyobb nyo­
mor és szenvedés. Tudja jól ez a nemzet, 
mert megtanította reá a történelem, hogy 
igazaink, jogaink kivívása el nem maradhat, 
hogy a végén mégis csak 6 lesz a diadalmas.

Feljegyezzük még itt, hogy a bécsi po­
litikai körök jobban bíznak a békés megol­
dásban, mint a magyar politikusok ; a bécsi 
körök szerint ugyanis megadatott a mód, 
hogy a béke a szövetkezett ellenzék, tehát 
a parlamenti többség által elfogadott s a ki­
rály elé Kiterjesztett felirat alapján jön létre.

Katonai körök értesülése szerint pádig 
azok az engedmények, amelyeket a korona 
fölajánlt a koalíciónak, Ausztria és a mo 
narchia szempontjából nagyon messzemenők 
és igen alkalmasak arra, hogy a magyarság 
nemzeti törekvéseit érvényre juttassák a 
hadeéregben. A vezérlet! nyelv és a korona 
felségjogai dolgában azonban a király ra­
gaszkodik mostani álláspontjához. Erre vo­
natkozója Andrássy nem visz magával ér 
demleges eredménj eket Ha tehát ß k ttüsié 
ezen a ponton ragaszkodik eddigi felfogású 
hoz, akkor nincs kilátás a békére.

TT”
Egyh&s és iskola.
Második protestáns-estély. A deb­

receni Dóozi intézet ifjúsága és tanári kara 
vasárnap tartotta második protestáns esté 
lyőt, melynek legnagyobb dicsérete az a

mindinkább szükebb korlátok közé szorí­
tották.

Egyes országokban a csókolódzás te 
kintetében még ma is nagyon különböző 
szokások uralkodnak. Sajátságos, hogy a hi­
degvérű higgadt északi népek többet osóko 
lódznak, mint a forró vérü, szenvedélyes 
déli népek.

Sehol sem csókolnak pedig annyit, mint 
Oroszországban, hol még az istentiszteletben 
is nagyon szerepel a csók. Megcsókolják a 
keresztet, az imádeágos könyvet, a pap ke­
zét, sőt egyes ünnepeken a szertartás egye­
nesen előírja, hogy a hívek egymást meg­
csókolják a templomi istentisztelet alatt. Es
• tekintetben nem ment fel sem rang, sem 
nemi külömbség.

De nemcsak az egyházi szer1 artás kö­
rül, hanem a társadalmi életben is nagy sze­
repe van a csóknak a cári birodalomban; 
hol lakoma, ünnepély ős szerencsekivánat 
nem is történhetik meg csókolódzás nélkül. 
Egyes esetben a háziasszonyok egyenesen 
kötelessége vendégeit sorba csókolni. Ha már 
e szokás egészségügyi tekintetben is komo­
lyan kifogásolható, még inkább kárhozta 
tandó azon orosz szokás, hogy a halót*aktól 
csókkal búcsúznak el, mivel számtalan be­
tegség és járvány csirája vetik el. A törté­
nelem fölemlíti, hogy a meggyilkolt III. Pé 
tér oár halála után mindazok, súlyos beteg­
ségbe estek, a kik a cár holttestét megcsó­
kolták.

Franciaországban, Olaszországban és 
Spanyolországban korántsem olyan olcsó a 
csók, mint Oroszországban. — Különösen 
Franciaországban az ettizet-szabályok nagyon 
korlátozzák e kedves passziót, úgy annyira, 
hogy házasfelek sem osókolódznak harmadik 
személy jelenlétében. A finom szokások 
minta országában a család tagjai, sőt férfi 
és felesége szereti egymást, a vőlegény pe 
dig nem engedi meg magának, hogy meny­
asszonyát homlokon csókolja.

A hideg «érü angolok már kevésbbé szi­
gorúak Angliában a jegyváltás épp oly köny- 
nyen megy, mint annak fölbontása ős az 
angol társadalomban senki sem ütközik meg 
ha —' lipótvárosi magyarsággal élve — egy 
patihie visszamegy.

Az eljegyzés tartalma alatt pedig a 
jegyespárok vígan csókolődnak a nélkül, 
hogy e fölött valaki megütköznék. Annál 
szigorúbban veszik azonban az angolok a 
házaséletet, melyben még a szelíd flirtelés 
és kacérkodás sincs megengedve.

A mi hazánkat illeti, úgy tetszik, 
mintha ná'unk ujahb időben csókolódzás te­
kintetőben nagy visszaesés állott volna be. 
És ez onutm van, hogy a mai generáció ko 
rántsom oly mértékletes és önzetlen, mint o 
régi egyszerű, de épszivü és lelkű omoerek 
voitak. 8 B-
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szépszámú közösség, mely az intézet disz- 
tüFpiét egészen megtöltötte. A rendezőség 
dicséretére válik az a változatos óe minden 

I pontjában magas nívón álló műsor, mely as 
igazi szellemi élvezettel járó lelki gyönyörű­
séget nyújtotta a hallgatóságnak.

Az intézeti növendékek bájos énekkara 
nyitotta meg Viktor János precízen előadott 
templomi énekével a műsort. Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, az őse költő lépett ezután a 
pódiumra, hogy fiatal költői erejében virágzó 
lelkének egy néhány illatos, java pompájá­
ban. lévő virágát mutassa be, mint a Liliom, 
a Moharózsa, Téli rózsák, Kolduslányka bib­
liája oimüekát, melyekben a mythosz és a 
hit olvadnak egybe lelket megfogó egyszerű 
szépségben. A reflexié fényével bearanyozott, 
tiszta zauiatu magyar nyelven, fiatalos erővel 
előadott költemények viharos tapsra ragadták 
a hálás közönséget.

Igen kedves szám volt egy bájos fel­
sőbb leány Sáfrány Ida éneke, ki Erkel 
Hunyadi László jából adta elő Szilágyi Er­
zsébet Icáját; kellemes csengő hangjával 
könnyedén legyőzve a dirab nehézségeit. 
Ezt követte dr. Nagy Zsigmond főiskolai 
tanár nagyértékü felolvasása a hollandiai 
nőnevelésről. A közvetlen tapasztalás nyúj­
totta s mindvégig lebilincselő formában fel­
dolgozott tanulmány élénk világot vet a 
nők ottani viszonyaira, nevelésére és az 
igazi nemes értelemben felfogott emancipá­
ciójára. Utána Sáfrány Irénke urleány zon­
gora játéka következeit, ki Székely Magyar 
ábrándját adta elő az egyéni felfogás bélye­
gét magánviselő modorban igen szép hatást 
keltve. Szavalat ie volt a műsoron, a Hegy- 
megi Kiss Pál jogászelnöké. Tompa Uj Si­
meonját szavalta el tökéletes kidolgozásban, 
drámai erővel, a költemény mindan szépéé 
gét hatványozott mértékben érvényre jut­
tató, meglepő szép előadással, frenetikus 
tspsvibart aratva. A magas színvonalú fel­
olvasást az intézet énekkara Schubert „Fel 
Jézusért“ oimü darabjának elének lésével 
sarta be H. 8,

Presbiteri gyillés. Vasárnap délelőtt 
presbiteri gyűlés volt az egyház tanácstér 
mébsn, melyen több fontos ügyet intéztek 
el. így megállapította n gyűlés a háromszá­
zados Bocakay-ünnep idejét és kiadatott a 
lelkész! karnak a templomokban való ünnepi 
istentisztelet, az ieko'átban pedig az ünne­
pélyek tartása. Elhatározta továbbá a gyű­
lés, hogy éz 1606. évi bécsi béke történetét 
népies nyelven megiratja és 1000 példány­
ban kinyomatva az iskolákban szétosztatja, 
hogy azt a gyermekek révén mentői széle­
sebb körben megismertessék. A „Debreceni 
Főiskolai Lapok“ szerkesztőségének 60 ko­
rona segélyt a békés csabai ref templom épí­
tésére pedig 80 korona segélyt szavazott 
meg. A tanítótestület kérelmét, hogy a régi 
gazdasági intézet épületében volt muzeum 
helyiségei tanítói otthonul engedtessék át, 
nem teljesítették. A kérelmet azért utasítot­
ták el, mórt az épület még a minisztérium 
tulajdonát képezi s felette nem rendelkez­
nek. Végül Hatvani József tanító költözkö­
dés! költségét térítették meg és 1905. szep­
tember 1 tői 120 korona ötödéves korpótlék 
folyósittatik részére.

Jubiláló jótékony egylet. A szerény
viszonyok közt indult a r. kath. Páli Szent 
Vince egyesület ez, amely felekezeti külömb­
ség nélkül ezreket mentett meg a nyomortól, 
vasárnap tartotta díszközgyűlését Az Arany 
Bika szálló dísztermében felállított pódium 
zöld asztalánál a jótékony egyesület elnök 
sége: dr. Wolafka Nándor, Váozy János, 
Mihalovits István, Csukássy István és Nyári 
nagyon szeretett a főorvos s akit telefonon 
Ignác foglaltak helyet. A díszközgyűlést a 
Himnusz oléneklésével nyitották meg. Azu­
tán dr. Wolafka Nándor tartott tartalmas 
megnyitó beszédet. Utalt benne arra, hogy 
Debrecent nagyon kevés ember ismén. Dús­
gazdagnak tar ják, pedig nagy nyomor szé­
kel benne. Elmondta, hogy a Páli Szent 
Vince egyesület ezt a nyomort miképen eny­
hítette. Száz és száz családot segélyez és 
nem csupán ugyszer-kétszer, de ahol igaz 
nyomort talál, napról-napra, évekon keresz­
tül. Az egyesület az első hat évben 6500
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koronát kapott tagjai és perselyeiből jóté­
kony céljára, míg az utóbbi négy évben 
41,295 koronát, úgy, hogy tiz óv alatt 52,434 
koronát adott ki kenyérben, húsban, tejben, 
ruhában a szegényeknek. A segélyezettek 
közül 1991 katholikus volt. 204ß pedig refor 
mátus, 163 zsidó és 60 ág. hitvallású. Soha­
sem a felekezetet nézik az egyesület tagjai, 
hanem a nyomort és ezt önzetlenül, ember- 
baráti szeretettel igyekeznek enyhíteni Ami­
kor a diszgyülést megnyitotta, hálával emlé­
kezed meg a jóltevőkról s a jelenlevők to­
vábbi pártfogásába ajánlotta a jótékony egye­
sületet. Hosszantartó éljenzéssel és tapssal 
fejezte ki elismerését a nagyközönség. Az évi 
jelentés, pénztári kimutatás és felmentvény 
után elnökké nagy lelkesedéssel újra Váozy 
-Jánost, aJelnökhé Mihalovics Istvánt és dr. 
De ekassy Istvánt, pénztárnokká pedig Csu 
kdssy Istvánt választották meg

Ezután nagy figyelemmel hallgatták 
Nagynő Zámhorszky Ludmilla felolvasását, 
a melyet „Elmélkedés a felebaré'i keretei­
ről" óimén tartott meg. A tartalmas, magvas 
felolvasósért zajosan megtapsolták. A köz 
gyűlés után társasvaeaora volt, ahol az egye 
siilet lelkes tisztikarára és tagjaira számos 
pohárköszöntó hangzott fel.

Ifjúsági ünnepély. Csütörtökön dél 
után 5 órakor szép ünnepély színhelye lesz 
a kalb, főgymnssium díszterme, a hol az 
ifjúság tart jótékonyoélu iskolai ünnepélyt. 
A gazdag és értékes műsor élvezetet Ígér a 
közönségnek, a mely bizonyára tömeges Iá 
togíitáuáva. pártolja az ifuság nemes műkő 
dósét és segíti eiö a jótékony célt. Az ünne 
élvre jegyek Mihalovits Jenő gyógyszertá 
óban kaphatók.

rendezett. A szereplők: Strasser Margit, 
Ivánovie? Leona, Rlumenthál Károly, Ga- 
vojác János, dr. Németh Arthur, Tomosányi 
Aladár, dr. Zátonyi Dezső, Tuaner Nándor, 
Kárpáthv Sándor, Krúdy Géza és n iodenek 
fele't: Réthy Laura, — nagy sikert arattak 
a zeu'olt ház előtt. Csokor és koszorú volt 
bőven, az előadást bankett követte.

HÍREK.
Meghalt a hitvese után.

Dr. Sárv&ry Gyula tragédiája.

S 581 M1 Ä M.
MŰSOR:

Héttő, jan. 29. „Kirőlv házasodik" víg­
játék. (B).

hadd, jan. 30. „Bohém szerelem“ ope­
rett. Újdonság. (C).

Szerda, jan. 31. „Bohém szerelem“
operát. (Aj.

Csütörtök, febr. 1. „Bohém szerelem“ 
operett. (B)

Pontok, feb. 2. „Jerikó falai" színmű. (C).
Szombat, febr. 3. „Dorrií kisasszunv“ 

vígjáték. (A). y

Két előadásról. Két zsúfolt ház bi 
zonvitotta be tegnap este, hogy a műsor 
legvonzóbb két darabja a Csöppség vígjáték 
és u Katalin operett, a mely iránti érdeklő 
déa Zilapynő S. Vilma művészi alakításának 
tulajdonítható, a ki e szerepben igazán ab­
szolút beosüt nyújt játékban és énekben 
egyaránt. Kívüle Fóthy Frida, Polgár Sán 
dór arattuk még zajos tetszést A Csöppség 
pompás előadását többször méltattuk, de alig 
lehet elégé méltatni. Zilahy Gyula, Szabó 
lrin*- 0 Szakács pár, de a többi szereplők is 
mind a szokott fényes sikert aratták.
rrx.u ^zk,ir^ly házasodik. Ma hétfőn este 
lóth Kálmán pompás történelmi vígjáték« 
keru! színre, a mely a szezonnyitó előadáson 
jelentős nagy sikert ara.ott, már csak Zilahv 
Gyula művészi alaki tásijterén is. Az előadás­
ban Markovios Margittal részt vesz az egész 
vígjátéki személyzet.

Bohém szerelem. A szezón egyik 
legkiválóbb énekes újdonsága lesz a Bohém 
szerelem, mely kedden este kerül bemuta­
tása. A darab úgy a finom, művészi zenét 
mint a librettót illetőleg elsőrangú művészi’ 
illetve irodalmi alkotás. A színtársulat 
teljes operett személyzete részt vesz a bájos 
darabban, amelyre hetek óta készül a szin- 
társukt. A kiállítás igen fényes lesz. Uj disz- 
letet, kosztümöket készíttetett az igazgatóság 
a preamierre, melyet szerdán 6a csütörtökön 
megismételnek.

Béthy Laura hangversenye Zom- 
borban szombat este Ráthv Laura a felső 
városi óvóegyeeüiei javára több zombori 
műkedvelő közreműködésével hangversenyt

Dr. Sárváry Gyula, Debrecen város 
tiszti főorvosa vasárnap este meghalt. Meg­
halt, mert nem tudta felejteni a pár hónap 
élőit elhunyt feleségét.

Hiába vették körül szerető gyermekei, 
nem tudták vele elfeledtetni nejét, akivel 
éppen 30 évet élt le példás családi boldog­
ságban.

Azóta megtört szívvel végezte köteles­
ségét, mint orvos. Súlyos szenvedőknek gyó 
gyitó irt nyújtott, de uz ő szivén ütött se­
bet nem tudta meggyógyítani.

Buskomor lett es búskomorsága egyre 
nagyobb mérveket öltött, mígnem vasárnap, 
önfeledt pillanatában megmérgezte magát 
Nyolc óráig élt még végzetes tettének elkö­
vetése után. Hiába vették ágyát Debrecen 
orvosai körül, nem tudták visszaadni az 
életnek. Meghalt s az utóbbi hetekben sokat 
szenvedett lelke elszállt ahhoz, akihez uav 
vágy ott. J

Ezelőtt 6 héttel történt, hogy dr. Sár­
váry Gyu'áné Bornátb Jozefa úrasszony 
meghalt hirtelen, szivszélhüdésben. azon a 
napon, mikor Zoltán fia a doktori vizsgát 
letelte.

Sárváry Gyula dr. tiszti főorvost a 
caepás nagyon megtörte. Enyhülést nem 
talált a lelke Busko nor lot .

. , Kötelezettségét pontosan teljesítette s 
utolsó hivatalos jelen ésőt szombaton este 
nyújtotta be Kovács József polgármesterhez 
a Vigsedvú Mihály-utoai iskolának kanyaró 
járvány miatti bezárása tárgyában

Gyermekei örökösen mellette voltak. 
A lehető legnagyobb gondossággal, figye­
lemmel, szeretettel vették körül Veje dr. 
Udvarhelyi Dezső kir. ügyész is velük együtt 
vigasztalta, da dr. Sárváry Gyula felejteni 
nem tudott. Olyan áldott lelkű asszonyt, 
olyan hűséges h,ívest veszített el, aki öröme 
bo dogsága, a szive fele volt. Nélküle sivár­
nak tetszett az élete, üresnek a drága bol­
dogság egykori édes otthona. Az elkeseredett 
ember a felesége halála óta számtalanszor 
foglalkozott az öngyilkosság gondolatával. 
Mindig töltött revolverrel járt, de azt mondta, 
hogy a nagyerdei -ablótámadás óta fél. Egy­
szer borotvával akart Öngyilkosságot elkö­
vetni, de abban megakadályozták.

Gyermekei és veje, csakhogy feledtes- 
t merhel,etlea veszteséget, nemrégen 

rávették arra, hogy közeli rokonuk látoga­
tására falura menjen.

Mindhiába. Még e- a mérhetetlen sze 
retet le tudta feled etni vele sírba szállt 
hitvesét. Amikor csak tehette, kiment a te­
metőbe felesége sírjához s tegnap délelőtt, 
nehány órával a végzetes tragédia előtt is 
künn járt a temetőben.

Délelőtt, mikor a temetőből visszatért, 
betegeinél tett orvosi látogatásokat. Fél 12 
órakor Sámy Béla kereste fel s hívta beteg 
feleségéhez.

Kevéssel azután el is ment egyik beteg 
úrnőhöz, onnan Sámy Béláékhoz, ahonnan 
újra nagyon érzékeny buesuzással távozott.

Mikor haza ment, fél 1 óra tájban, 
gyermekei éppen nem voltak a lakásban. 
Egyedül volt. A osePdektől pohár vizeikért 
és abba tett bele őt gramm sublimat pastil- 
lát. A méreg nem oldódott fel teljesen a 
vízben, mint ezt később konstatálták az or­
vosok. Ezt itta meg.
r- Kevéssel ezután hörgésót hallották, 
ijedten futottak Tóth Ferenoné úrnőhöz, dr. 
bárváry Gyula testvéréhez, aki gyorsan be­
teg bátyjához sietett s tejet adott neki. Köz­

ben orvosokért küldtek s csakhamar dr 
Szenes Mór, dr. But Arányi Ede, dr. Ujfalussy 
József jöttek meg, akik gyomormoaást alkal­
maztak. A nemes lelkű főorvosnak akkor is 
csak az az óhaja volt, hogy hagyják őt hit­
veséhez menni.

Az orvosok mindent elkövettek, hogy 
a méreg romboló hatását ellensúlyozzák 
meggátolják s a közösülésben, igaz szere­
tőiben álló főorvost visszaadják gyermekei­
nek s áldásos hivatásának.

Hamarosan odaérkezett Sámy Béla is 
majd később dr. Szalay Béla, akit mindég' 
nagyon szeretett a főorvos, s akit telefonon 
a Macsról hívtak haza. Dr. Szalay Béla, dr. 
Balkányi Ede, Sámy Béla és dr. Udvar­
helyi Dezső egészen az utolsó percig mel 
lette voltak.

Este félnyolokor lekivánkozott az ágy. 
ról. Dr. Szslay Béla. dr. Balkányi Ede, Sámy 
Béla és dr. Udvarhelyi Dezső segítették le 
s a másik pillanatban ott az ő karjaik kö­
zött kilehelte lelkét.

Az eset hire gyorsan terjedt el az 
egész városbao. Mindenkit megdöbbentett a 
zzomoru hir t nem volt ember, akinek szi­
véből igaz részvét ne fakadt volna.

Az életrajzi adatok.
Dr. Sárváry Gyula 1851-ben született 

a biharmegyei Derreskón. Édes apja, Sár­
váry Jakub ügyvéd, irodalmilag is működött 
édes anyja pedig Ercsey Rozália volt, az 
ismert E-csey-osalád egyik finom lelkületű 
tagja. Sárváry Jakab ügyvéd jogtanácsosa 
volt a herceg Eszterházy családnak. Sárváry 
Gyula már otthonról is kitűnő nevelésben 
részesült, azután Debrecenbe jött, hol a mi 
fi’ refA ^iskolánkban végezte el közópisko 
Iáit. Orvosnak készülvén, tanulmányait a 
budapesti egyetemen folytatta s Bóesben fe­
jezte be. 1876-ban jött Debrecenbe s mint 
orvos itt telepedett le, ez időben nősült meg, 
feleségül véve a nemrég elhunyt Bernáth 
Jozefint.

Debrecenben nemcsak kiváló szaktu- 
aása, hanem szeretetreméltó modora révén 
is keresett orvos lett. A 80 as években már 
Debrecen városa, orvosi működésének elis­
meréséül tiszteletbeli t. főorvosnak válasz-- 
tolta, 1884 ben pedig tényleges tisztifő,n voe 
lett, mely állásában azóta lankadatlan szor­
galommal működött. Az elhunyt dr, Sárvárv 
Gyula_ mint katonaorvos részt vett a bősz- 
niai okkupációban. De nemcsak mint orvos 
teljesített szolgálatot, hanem mint katona­
tiszt is fegyverrel több csatában vett részt.

Dr. Sárváry Gyula müveit lelkű nejé­
ül együtt rajongott a művészetekért. Fi­
nom ízlése mértékadó volt a színházi élet­
ben, a melylyel együtt élt hosszú éveken 
keresztül mint színházi orvos A mi modern 
közkórházunk alapítása, modernné tétele 
kóral neki is hervad katlan érdemei vannak. 
De ott találjuk őt mindenütt, ahol közegész- 
®8gugyi állapotainkon javítani igyekszenek a 
város vezető körei.

Az Első Debreceni Takarékpénztárban 
is volt működési köre Sárváry Gyulának 
mint felügyelő bizottsági tag. A királyi fog­
háznak is 6 volt az orvosa, valamint számos 
intézetnek.

Nagy elfoglaltsága miatt irodalmilag 
nem igen ért rá működni, de az utóbbi idő- 
béna „Város“ o. lapban vízvezeték, csator­
názás, mentőegylat ügyében irt cikkeket.
T . Az . ÍJ}1“/*"* né«y syermek van. 
Leánya Adél, dr. Udvarhelyi Dezső kir. al- 
ügyész felesége. Fiai közül dr. Sárváry Béla 
a legidősebb, a ki a m. kir. földművelés- 
ügyi mmiszteriumban segéd fogalmazó. Dr. 
Sárváry Zoltán ezelőtt 6 héttel tette le a 
í“9°n,.vl*88át Kolozsvárt, mig Sárváry Jenő 
főiskolánk II. éves joghallgatója.

Gyászjelentés.
D*- Sárváry Gyula haláláról családja a 

következő gyászjelentést adta ki :
r dal°mt<51 megtört szívvel tudatjuk, 

hogy forrón szeretett apánk, após, nagyatya és testvérünk dr Sárváry Gyula DebEcen 
sz. fcir. város főorvosa, kir. törvényszéki 
orvos, a debreceni Első Takarékpénztár fel- 
ügyeiő bizottsági tagja 1906. évi január hó 
<5o. napján este ? és fél órakor, életének
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55 ik é/ében hirtelen elhunyt Kedves ha­
lottunk földi részei folyó hó 30. napján, dél­
után 2 órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartása szerint tartandó rövid ima után 
a Kossuth utca 35. számú gyászháztól a 
Kos -u h utcai temetőben levő családi sír­
boltba, pár hó előtt elhunyt imádott neje 
mellé helyeztetni. Áldott legyen emlékezete. 
Gyermekei: Dr. Sárváry Béla, Sárváry Adél 
férjezett dr. Udvarhelyi Dezsfinó, dr Sárváry 
Zoltán, Sárváry Jenő. Ve je: Dr. Udvarhelyi 
Dezső. Unokája: Udvarhelyi Alice. Test 
vérei: Özv. dr. Csorba Lajosnő szül. Sár­
váry Paulina, özv. Tóth Ferenozné szül. 
Sárváry Vilma. Nevelt leánya : Beraáth Flóra 
férj. Vaoyek Beiánő. A temetést Kernáts 
„Kegyelet“ temetkezési intézete rendezi.

— Népszerű gazdasági felolvasás 
Hadházon. Jablono'.ay Kálmán városi nagy­
bérlő vasárnap érdekes felolvasást tartott a 
hadházi községháza tanácstermében. Jablon- 
ozay Kálmánnak az erőtakarmány nyal való 
legújabb módszerü takarmányozásról szóló 
szakszerű fejtegetéseit érthető érdeklődéssel 
hallgatta a felolvasáson megjelent körülbelül 
száz gazda, Hajduhad háznak színe-java. A 
tanulságos és érdekes felolvasás a hallgató 
ság zajos éljenzésével őrt véget. A felolva 
sás után hosszabb vita indult meg,- amelyen 
a gazdák közül többen, valamint a debreceni 
erőtakarmányByár vezetői : ifj. Kertész János 
elnök, Szőilőssy Ferenc alelnök és Schweiger 
Sándor vezérigazgató vettek részt. A közér 
dekü és tanulságos felolvasásért Csapó László 
főbíró köszönetét mondott E hó 30 án, ked­
den a hadházi gazdik testületileg fogják a 
debreceni erőtakarmánygyárat megszemlélni. 
Ilyen szakszerű, hasznos felolvasás megtar­
tására az utóbbi időben Jablonczay Kálmán 
Hajduvármegye számos vidékéről kapott 
meghívást; legközelebb február hó 4 én, va­
sárnap Balmazújvároson tart felolvasás.

— Hírek a honvédség köréből. Az
uralkodó január hó l én kelt rendeletével 
Vörös Szilárd nagyszebeni 23. gyalogezred 
hadnagyát a debreceni 3. honvéd gyalog­
ezredhez áthelyezte, mig Kis Terpesdi Mar 
kovits Károly honvéd hadnagyot pedig saját 
kérelmére a honvédség kötelékéből tiszti 
rendfokozat megtartása nélkül elboosájtóttá,

— Szalay Béla orvos balesete Dr.
Szalay Bélát, a köztiszteletben álló városi 
orvost a Sárváry Gyula halálánál súlyos 
baleset érte. Dr. Szalay Béla kerületi orvos 
ugyanis a Maosról sietett a Sárváry Gyula 
betegágyához. Régi szeretet fűzte a főorvos­
hoz. Ott is maradt mellette az utolsó percig. 
Mikor este fólnyoJokor a főorvos lekiván 
kozott az ágyról, 6 is segítette. Egyszerre, 
hirtelen a mellette levő dr. Sárváry Gyula 
holtan esett rá s a nehéz test súlya olyan 
erővel szorította dr. Szalay Béla lábát a kö- 
zeli ágyhoz, hogy térdkalácsában inszakadás 
és véredényömlós állott elő. Dr. Szalay Bé­
lát Batthiányi-utcai lakására vitték haza, 
ahol dr. Balkányi Ede gyógykezeli. Hogy 
baja súlyosabb természetű e, azt csak ma 
konstatálhatták az orvosok s igy dr Szalay 
Béla hosszabb ideig nem hagyhatja ol beteg 
ágyát.

— As ital miatt. Vedres József Péoeli 
utca 8. szám alatt lakó kőműves segéd va­
sárnap este részeg állapotban a járókelőket 
szidalmazta. Az épp arra cirkáló csendőr 
őrjárat a részeg kdmüvessegédet a rendőr­
ségre kísérte. Vedres József még reggel sem 
józanodott ki teljesen, hanem a mikor cel­
lájából kiboosájtották bizonytalanul dűlőn- 
gőzve hagyta el a rendőrséget.

— Bev*dolta a feleségét. Ifjú Mé­
nes István sámsoni földműves gazda bepana­
szolta nejét született Dobos Zsuzeánnát, hogy 
az néhány nappal ezelőtt Debrecen bon járta­
kor, ösmeretleh üzletből húsz méter női ru­
hának való piros szövetet lopott, továbbá, 
hogy mig 6 otthonról távol volt, azalatt neje 
másfélmázsa rozsot, métermázsa búzát és tiz 
korona készpénzt, összesen 46 korona és 46

fillér értékben magával vive — megszökött. 
Ménesi István feljelentésére a vizsgálat meg­
indult, kitudódott, hogy a gabonanemüenet 
Starnberger Vilmos a rendes folyó árban 
vásárolta a hűtlen feleségtől, aki ellen a férje 
a debreceni járásbíróságnál emelt panaszt.

— Leütött legény. Tiszscsegén e hó 
23-án délután Spitzer Adolf korcs nálában 
csinos kis verekedést rögtönöztek Jeuei János 
Kapitány János óa Barth» István ottani le­
gények. A verekedés hevében valamelyik 
kezébe került ol mos végi bottal Jenei Jánost 
úgy találták fejba kolintani, hegy az esz 
méletlenül terült el a csatározás színhelyén. 
Jenőit ápolás alá vették Kapitány Jánost és 
Barta Istvánt pedig a csendőrség a község­
házára kísérték, a hol Kihallgattatásuk után 
szabadlábra helyezték őket.

— Emberség a kaszárnyában. Elő­
kelő katonai kézből kaptuk a következő so­
rokat: Amíg a politika elszakítja a póttarta­
lékosokat kenyérkereső munkájuktól és csa 
ládjuktól és hozzáköti őket a katonai szol­
gálat gályapadjához, addig a kaszárnyák 
népének szive megesik azokon a szerencsét­
len embereken, a kikre átokképen szakad 
rá a katonai szolgáiét. Nincs meghalóbb 
dolog a póttartalékosok szenvedésének végig 
nézésénél. A mig forgatják a fegyvert, téli 
esőben, hőben, fagyban vonulnak ki a fegy- 
vergyakorlatokra és a rideg kaszárnyák fo­
lyosóin, szobáiban lemorzsolják az előirt 
szabályok szerint a szürke napokat — vala 
menyineK arcán, viselkedésén meglátszik, 
hogy otthonhagyott családjaikra gondolnak, 
a kik legtöbbnél kenyér nélkül maradtak. 
De nem csupán a póttartalékosokra teher és 
szenvedés e katonai szolgálat, hanem a ka 
tonai vezetőségre is. Mert az ujj one ok friss 
erejét, tanulékonyságát hogyan pótolja a 
többnyire már idősebb póttartalékos, a ki 
már régen elszokatt a katonai szolgálattól. 
A parancsnokságok előre is fáznak attól a 
gondolattól, hogy még magasabb korosztá­
lyú póttartalékosok vonulnak be a katona­
sághoz. A póttartalékosok családjai levél ut­
ján, a póttartalékosok közvetlenül panasz­
kodnak baj társaik és paranosknokaik előtt, 
hogy családjaiknak nincs kenyere, könyö­
rögnek, segítsenek rajtuk valahogy. A ka­
tonák humánizmusa segít is amennyire le­
hetséges. Az orvos nagyevőknek nyilvánítja 
őket ős kapnak kötszerei, háromszoros men 
ázsit ős valamivel jobb ételt a rendesnél. 
Nekik természetesen elég egy is, a többit 
hazaviszik családjaiknak. A kaszárnyák fa 
Ián belül igy segít bajtársán a katona.

— Tolvaj oeeléd. Verthannel Simon 
bajdusámsoni lakos nyitott szobájába valaki 
fényes nappal belopódzott és az asztalon 
heverő ezüst órát és láncot 50 korona ér­
tékben magával vitte. Verthannel Simon 
feljelentésére a tettes a osnndőrsóg Agárdi 
Zsuzsánna tizenhétéves bajdusámsoni lakos, 
cseléd személyében kinyomozta, akit a be­
ismerése után letartóztattak és a debreceni 
járásbíróságnak ál adtak. A korán megtó 
velyedett leány a börtönben várja a járás- 
bíróság Ítéletét.

— Pancsolt tejet árulnak. Nemcsak 
a pácon árulunk felviselt, pancsolt és hami­
sított tejet, hanem mint egyik előfizetőnk 
Írja — az újvárosi asszonyok még házakhoz 
is hordják a pancsolt tejet. Felhívjuk e kö 
rülmőnyre a rendőrség figyelmét. Vagy a 
politikai hajszától még most se ér rá?

— Elveszett gyémánt. E hó 25-én
délután lencse alakú brilliánskő elveszett. A 
becsületes megtaláló a belvárosi rendőrkapi­
tánysághoz Hatvan utca 23. ez, alá vigye be.

— Adomány. Vértesi István ur 10 
koronát, felerészben a siketnémáknak, fele­
részben a népkonyha részére juttatott ke­
zeimhez. Fogadja e szives adományáért az 
illető intézetek nevében hálás köszönetemet. 
Füleky Pál.

— Az amerikai magyar munkás 
sorsa. A magyarországi munkások vérmes 
reményekkel szoktak sóhajtozni Amerika 
után, a szép remény azonban nagyon sok­
szor elenyészik és semmivé lesz. Ilyen ke 
ser rés sorsra jutott odaát Tóth Gábor ba-

gaméri munkás is. Alkalmazást kapott na­
gyobb vasgyárban, ahol óriási türláváktól 
súlyos szembajt kapott. Minthogy a betegség 
nem riasztotta meg a szorgalmas munkást 
tovább dolgozott ős most pár hónappal ez­
előtt mindkét szemére megvakult, A magyar 
konzul intézkedésére aztán hatósági ellen 
őrzés mellett szállíttatott haza Bagamérba.

«.„w* “??yar ®5at,er nem hasánál mást 
* |»ree Hajdúsági pedrőt mert 

legjobb bajusznövesztő és ápolőszor a*’ összes 
vajuszpedrőkészítmények között.Hatása gyors 
au biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15fil- 
™ *rt Hrtánv<'ttel bőrmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth utca.
„ \ A Nápsególyzö Bank megnyílt
H?** befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
üliér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám- 
preoht-palota földszint az udvarban.

X Pénzkölcsönöket házra, földre a 
legelőnyösebö feltételek mellett, rövid idő 
alatt foljósittat a „Budapesti takarékpénz- 
tárák képvi>eIósőgaM Dobrecen, Csapó utca 
12. sz. a.

Nyílt-tér.*)
A D. R. U. nak vasárnap reggeli szá­

mát valaki figyelmembe ajánlotta s igy ol­
vastam el a Nyílt tér báli köz!emőnyt, mely­
ben Nemes László azt kérdezi tőlem, úgy 
történt e a dolog, a nint 6 előadja ? Vála­
szom az, hogy a dolog igenis nem úgy 
történt.

Hogy miképen történt: nem tartozik a 
„Nyílt-tér“-re. Ha kívántatik, majd elmon­
dom a bíró előtt.

Debrecen, 1906. január 29.
Márton Imre.

TlVIEálOl.
Nincs a megegyezésre alap
Budapest, január 29. Ma délután

5 órakor ült össze a szövetkezett el­
lenzék vezérlő bizottsága Kossuth Fe­
renc elnöklete alatt. Kevéssel 5 óra 
előtt jelent meg gróf Andrássy Gyula. 
A vezérlő bizottság hangulata nagyon 
nyomott; a vezérlő bizottság egyik 
tagja kijelentette, hogy lehetetlen a 
megegyezés, mert arra nincsen alap. 
Este 6 órakor még tart a vezérlő bi­
zottság ülése.

Az alkotmányvédő főváros.
Budapest, január 29. A fő- és szék­

város közgyűlésének határozata után föl­
merült a szűk Age annak, hogy ott is jóléti 
bizottság alakuljon az üldözött tisztviselők 
védelmére ős kártalanítására. A mozgalom 
ólén KI éh István áll, aki a fővárosi törvény- 
hatósági bizottság vezető embereit február
6 ára hívta össze.

Kossuth és a dalmátok.
Budapest, január 29. Kossuth Ferenoz 

táviratban értesítette Vio fiumei polgármes­
tert és Supilo Ispszerkesztöt, hogy a dalmát 
és horvát vezérférfiakkal való találkozás feb­
ruár 18-án lesz.

Line /los gyönge vezér.
Péterv&r, január 29. Mint a Novoje 

Vrenje írja, Linevica tábornok, a Szibéria
* K rovatban köztöltékért nem vállal felelős - 

léget a szerkesztőség
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hadsereg fi vezére gyönge és erélytelen em­
ber, u minek következménye az. hogy" a 
helyzet Ksrbinban tarthatatlan, Vladivosz- 
tok pi-dig a láza ló katonák kezében van.

Szerbia Habshurgía ellen.
Belgrád, január 29. A kis Szerbia 

nem ijedt meg a bécsi külügyi hivatal fé­
nyéi : sv seitől, hmem kész a vámháborura 
is. í. erb kereskedik, elhatározták, hogy 
legeis’ sorban a monarchia eukorját boykot- 
tálják de kimondták a boykotot minden 
pa'cikr) is.

Fazekas főjegyző bünpöre.
Budapest, január 29. A tői vényszék 

Fazekas Aguston pestmegyei főjegyző ügyé­
ben akit Drill járásbiró tudvalevőén két hó­
napi fogházra Ítélt, január 31-éa fog dönteni, 
A fclebbviteli tárgyaláson Zsiivjy Lsó fog 
elnökölni.

Katonai zendülés.
Párie, jsnuár 29. A tou'oai 8. sorez­

red katonái közt zendülés ütött ki A zen 
dülős a tisztek ellen irányul.

ItßffÄllir.iSsilPBflk I merész mozdulataiból tfiz árad
Hwn‘ a kőién ség felé Riadó taps és hurrá fop-dte

Hentesek és mészárosok szervez­
kedése. Az ország összes iparosai megala 
kitolták már az ő külön szakszervezetüket, 
csak a hentes és mészárosok nem. Most 
azonban ők is szükségét érzik ennek s or­
szágosan szervezkednek. Az országos hentes 
és mészáros szakszervezet rnár megalakult, 
melyhez csatlakozni akarnak a helybeli ipa­
rosok is. Mozgalmat indítottak, hogy Debre­
cenben fiókegyletet létesítsenek, A mozgalom 
élén Tokaji János állott. Vasárnap délután 
népes értekezletet tartottak a Korona ven 
déglő kfilön helyiségében a szervezkedés ér 
dekóbon. A tárgyhoz Tokaji János elnök, 
Borsi Imre és Török János szólották és ér­
vekkel bizonyították a szervezkedés szüksé­
ges voltát. A gyűlésén nagy érdeklődéssel 
hallgatták a beszédeket és kimondták a szer­
vezkedést A gyűlésen a rendőrség részéről 
Kovács Kálmán rendőrfogalmazó és Mihály 
István rendőr felügyelő volt jelen.

KAbányal sertésüzlet. Budepest, január 29. 
Hizott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 128 130 fiüéiig. öreg közép (ps
fimííst SQÚ—100 klgr-Jg terjedő súlyban)_____ —
literig Fiatal nehéz (pátookint 820 kgraminonfeltUI 
i tiyban) 135-186 filling, Fiatal közép (páronUct 
ti; -JS0 kilogrammig ,erjedő solyben) 164—136 
Illírig. Fiatal könnyű (páronkint 360 kilogrammig 
terjed« súlyban) 134-135 fillérig. — U. Magyar 
eívdett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammok 
61a íshUl súlyban) —— fillérig. Közép (páron 
Mat 840—330 kilogramm enlyban)----- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő salyban
-------- fillérig. - III. Szerbiai: Nehéz pá-
««Ual 860 kilogrammon felüli salyban 184—136 
áiiérig. Közép (pérockitM 840—260 kilogramm^ 
f -rjedű súlyban) 182-183 fillérig. Könnyű páron- 
kiai 240 küogrammig tsrjedő súlyban) 130 -182 
iSiiírg. ÍV. Romániai eredeti (Staehl)l 
,'thés (páronkim 240 kilogrammon felüli súlyban- 

.... fillérig Könnyű (páronkint 240 kilogram)
•dg terjedő súlyban) —-----Miérig. V. S * e r b i a I
’■•bit: (ptronkmt 230 kilogrammon felüli snlybaa) 

«Miig. Közép (páronkint 240—260 kilo.
,:s?* -inig terjedő súlyban),------------fillérig. Könny«

ér .«kim 240 kilogrammig terjedő súlyban 
-— fillérig ft bízott zártéi ntieüránysat*

Giziké sir.
Irta : Göndör Ferenc.

(Folyt, és vége.)
Egy ilyen kivilágított kirakatban fd»j. 

képeket Iái, tóig belülről zeneb»rixox hőm 
pölyögnek ki. Megáll s közönyösen szem 
lélni kezdi a képeket. Egyszerre, mintha 
villamos áram osp-'ia volna meg : a térdei 
megrogynak, a válla megrándul. A váratlan 
meglepettség érzése megrázza egész testét, 
fölrázza dermedtségéből a lelkét s az agya 
megszédül. Nem hall, nem gondolkozik, csak 
nézi azt a képet: a Giziké képét. Igen, ez 6, 
az édes szőke Giziké, a csepőrágó társulat 
csillaga

Nagy Láaziénak a lelkét erős, nagy 
érzések esik meg. Küzködik az érzéseivel, 
igyekszik magán erőt team ős bemegy az 
orfeumba ...

*

— Hát maga az Laci, édes Lalám; 
hogy eljött Jaj, én úgy, de úgy őrülök. Én 
úgy szeretném most magát agyonosókolni .. ,

Mig ezeket a szavakat mond'a a kis 
Gizs, könnyek futották be a világoskék sze­
meit, amelyek most úgy tündököltek, mint 
két csiszolt gyémántkő Nagy László nem 
tudott szólni, csak nézte, hosszan elnézte 
azt a kifestett arcú édes kis leányt, akinek 
aláhullő könnyei föloldották fehér arcán a 
festéket. Elnézte volna még sokáig, ba az 
igazgató, benyitva az ajtói a mulatóba, cda 
nein szói :

— Gizs, siessen, mindjárt maga követ 
kezik.

A kis Giza megszorította a Nagy László 
kezét és reszkető hangon, könnyező sze 
niekkol mondta :

— Magának, csak m>.gának fogok ját 
szani, édes Lalám. S a füstös, lármás néző 
térről beéietett öltözőszobájába.

szilárd.

A nézőtéren elült a raj, amikor eleven 
költemény módjára kilebbent a színpadra a 
kis Giza, Ej elkezdett énekelni. A pajkos, 
sikamlós nóták most nem gyújtottak úgy, 
mim máskor. Szomorú dalokba kérdett a 
kis Giza. Kisterjedelmű, kellemes hangja 
fájdalmasan, szomorúan csengett... Bus 
dalaiba .belesirta egész megkínzott leikét, 
szive minden keserűségét A szomorú ak­
kordok sírva, zokogva hömpölyögtek és 
áradt belőlük egy meghalt élet lemondó 
erra.rna. A színes hangskálák könnytengeren 
úsztak ős szomorú énekek zengtek elmúlt 
nagy szerelmekről, keserű, halálos csaló­
dásokról. Gyönge, erőtlen volt az a hang, 
de kellemes és a lélek rezgeti, a szív do­
bogott benne r a szomorúság, a bánat 
muzsikált ki belőle méla, reszkető zson­
gással ...

A sikamlós, jókedvű énekekhez szokott 
közönség osudálkozva nézett össze, az első 
sorban egy főhadnagy föl is szólt a szín­
padra : — Mi lelte magát Giziké ?

A kis Giza azonban csak dalolta a le 
mondó, bus dalokat és szomorú szemeivel 
mindig csak Lászlót nézte. Nagy Lászlóban 
minden ezines álmával, sokezernyi csókjával 
föltámadt a múlt. Ott látja magát az utoa- 
sarkon, amint a kis Gizát várja. Az édes kis 
virágárus leány reszketve fut a karjaiba és 
mennek, mennek el a csók, az ölelés ho­
nába. A vérében tüzkigyők gyulnak ki, 
amelyek mardoseák, harapdálják, de 6 nem 
mer hozzányúlni a harmatos, édes testhez, 
amely forrón égve a vágytól vonaglik karjai 
között. Most azonban itt van előtt* az az 
édes leányteet. Pompázik, ragydg a maga 
illatos fehérségében. Az ezerszer megkívánt 
leány most itt van előtte, bátran hozzánytfl- 
nat, hiszen már nem tiszta, nem érintetlen.

Nagy Lőszlónak lángba borul a vére. 
a szerelem majd kirepeszti az ereit; várja, 
várja égő karjai közé az édes kis Gizát, aki 
egészen k* ^ne^e^> a^i az övé lesz végre

.... A kis Giza most minden átmenet nól- 
Kui forró vértmozgató, pajkos nótába kezd 
és míg énekli, hangja elveszi szolid, meleg

a köíöriség felé Riadó taps ás hurrá fogadja 
a váratlan fordulatot. A főhadnagy, ott 
első sorban, virágokat és csókot dobál a? 
édes kis sánzonett felé. A függönyt lehúz­
zák. A kis Giza tányérral a kezében jáz » ' 
vendégek asztalához, azok egynéhány krajcár 
ícjtioen megcsípdesik az arcát. így e|iut 
Nagy Lászlóhoz is. A tányért nem tartja 
elébe, ellenben egyik kezével megöleli a 
nyakát ős szenvedélyes csókot csókol a poéta 
tűzben égő szemére. Azután vidám kacagás­
sal siet a főhadnagyhoz és az ölébe ülve 
kiissza a pezsgőjét

Illám vasutak:

1906. október hó l-től.

3.-Böszörmény 
B.-8z.- Mihály 

felé

Debrecenből indul*
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szalmát — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. ez. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé ----------
Miskolo— Kassa felé — — — 
S zerencs—8.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasútié 
vásártérré! — 
m. í. vasútiéi 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúitól 
vásártérről' — 
m. á. vasúttól 
vásártéréül — 

F.-A bonv felé m. á. vasúttól 
F.-Abo:.y fölé vásártérről — 
O.-Kéos—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kóos—Polgár felé vásártéréi 
Dersoske—N.-Léta.felé — — 
Dereoéko N.-Léta'felé '------

Bpestre érkezik i j
A reggel 8 6.67 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 126. 06 p.-kor ind* sz. v. 
Az este ló ó. Bi.-kor. ind. az. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. zz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. ez. t. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjelSó. 24 p.-kor érk. az. ▼.
(P .-Ladányig gy. v. Átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Lafiánytól — — —
Csak Szalmát felől------
Szatmár—M.-Szegedről------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről----- — —
Szatmár felől ------------------
Kassa—Miskolc felől----------
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenos

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u.
d. ju. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggtí 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

éra perc

B,-8z.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre lTr 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
0,-K,éos—Polgáríelől máv-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Dereoskb-Nagy-Léta felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u, 
d. u. 

reggel 
reggel, 
reggel 
d. u.

8 04
8 19

11 81

88 
40 
29 
28 

„ 99 
8 81

eeeeeweseeeeeee,e
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1906. január 30.
debreczen

1906. Farsangi idényre
49. évfolyam. Segjelen Bünden csütörtökön
Művésziesen IUn,«rtlt.d.„u tltl„8 „,„M „ legkedveltebb betilnp

Előfizetési ára« V« évre 4 korona.
Lapunk elöftaetöi (ayil^noe helyiség,3k kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendeli* meg aa „Üstököst", vagy egy oimszallagot beküldenek 

a ««erkenatöség én kiadóhivatal címére:

BUDAPEST, V. kerület, Desseffy-utca 28. szám.
Utalványok így oimssendók : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Á|éndék!b^n“9eia»»1 áfr'tí-1"'*,u-'^v a „Jókat26regenyemódi 
J Dán otmu illusztrált diszkrétét. (Egy album Pál Súgó illu

fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalm, Rádium, Pongenotte, Tafft- Mos saline, 

Lionnaiao divatos báil színekben.
^)gyes beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljobb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztytik, 
fehér és sz nos áttört harisnyák nagy választókban, 
—-------= olcsó szabót árakhoz. — ■ ----

SZABD LAJOS FIAI
jvászon,divat és szflnyogftrnháza.fc

DEBRECEN, RÓZSATÉR,

iZ'-ációival.)

A KI
ELADNI KÍVÁN 5Dr. 3>oW er Sarrafériuma

es vízgyógyinfézefe, -----------
szilágyi Dezsó-u. 7

Egész éven át nyitva.------- -
°k;.V111 anygyógyászat., szénsavas , törpefenyő és ásv 
bratios másság-' hizlaló és soványitó gyógymód. In 
: Idegesség minden neme szív, tüdőbai" Edző eljárás M'issi! üáfBjUtos gyégieredméifek. - KitűnőJ ellátás, szép l 
b ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi fe

Nagyvárad

az intézőt tulajdonoaa 6a vozotéj,

Ha egéB=*égca és hoísun életű a*ar lenni, igyék K. Xmpér

„Bépáli,s gydgysaygE
magyarorsság* ffiesshüblije! f

íze és gyógyhatású páratlan.
Uyógyjavaslat: íalesleges isvképződés, * légző és emésztő szervek mine 

íurutoa megbetogedéséoé!, köhögés, rekedtség, gyomor és béibajok a hóivá 
megbetegedései, máj ee vese, köszvényes bánialmak. vórszoerénvHen- i„i«n

Debreczen
apró hirdetési

rovatát használj

avas, < (f

Ez a ritka kedvező alkalom! * fAA Csak Febrnár hó végéig tart!

blous és ruhaselymeket, batisztokat, vászon és fehémemtleket,
WflT FELÁRBAN ia ELÁRUSÍTOM.

~------- ™ Üzlethelyiség kiadó i
JW M Ne mm kw-mai,
, PIAC-UTCAN BIKA-SZÁLODA MELLETT,

ipps

OiTír

■fim

:---------------1---------------
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

8
A KINEK

ismerettség hiányán

r
liázastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsámöre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pónzbeszedőre, házmesterre, slb-re. 
van szüksége

■
A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi 
czéljából keres

■ í---------------
A KI

BÉRBEADNI KÍVÁN
|

birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat.

■
A KI

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

—------------------1-

I



:JT si: ' Mr u*--"* 3St • ’«rS ■■•■

1906. január 30.

APRÓ HIRDETÉSEI.
; Dija 10 szóig 30 fillór, minden további 

szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 
szó 6 fillér.

Levólbelt tudakozódásokra pontosan váli- 
I szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
I Apró hirdetések előre fizetendők.

,OEBRK5ZFII“
izrkesztői* égének 

és
dadóhivataláuak

Tekfón száma

Eladás.
Olcsó bor !

fisz án kezelt faj borok 
liaph»tók MliRKI.I FE­
RENC nél Füvészkert-u. 
14. 1 liter Ezerjó 25 ki;. 
Rizllng 20 kr. Ezerjó () 
30 kr. Rizling 40 kr. — 
1 K. tőim. csokoládé 90 
kr. 00 K. száraz cner- 
tólgyfa 1 frt. haza 
szál inra. Telelőn "74. 
Bor 5 és 10 1 teres ballo­
nokban is kap Itató.

Álamilag vhsgált
virág és mindenféle vető 
magvak legjobb csira- 
képességgel Merkli Fe­
rencnél kaphatók Főrész- 
kert- u. 14. Telefon 374. 
1 1. sűrű málna szörp 1 
frt.

46 hold ujoBzt.ósu
fekete föld és 18 öl on­
dód! föld eladók. Cim a 
kiadóban.

„Tiszti szlrarki terelj“
valódi Egyptomi .Verge 
egészségi papírból'* min­
den darab be szőtt nico- 
tin fogóval ellátva csakis 
Metkll-nélkf. pható Fú vész­
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírt! 
. Progress“ egészségi hü­
vely gyár fői aktára s 
csak ott knph-tó 00 db 
.Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kiing 08 kr.

Hazailag
készített horeeet eladó 
Piac-uN’a 42. Hátul az 
emeleten.

Regényeit, dlszmiiek
mindannemü könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy kőnyvkereske 
désében Füvéizkert-u 13. 
Régiségek megréteitnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is kaphatók. Telefon. 37 t.

Közönséges
asomag posta könyv fél- 
Vban kapható a kiadó bi­

li tatban. Csapó u. 10 sz

Minamár.
A Minamár vilighirtl kö­
tőgépen o itatást adok 
Cim a kiadóba.

A gyáros vevőket keres
nagy mennyiségű előnyomással ellátott 
törülköző, futó, milió, pohárszéktakaró, 
asztalfutókra stb. Ajánlatok P. J. 1600 
jelige alatt Mossa Rudolfhoz Prágába 

intézendők.

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvettünk a

legnagyobb vászonszövőgyáral*
egyikétől ÍOOOO vég 30 röfösü legkitűnőbb minőségű vászna^ 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszonteláruBitónak
legeleőrendü rumburgit .... 
legfinomabb fcattíeztváeznat . .
eszoiint legalább 30 százalék al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával 
84 „ „ 6 „ 10 „

Jtiteg nem felelő áruért a pétiz visszaadaíik.
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELLER L. Egyed.
Hungária Vászonáruház

l íuxl apest V. Váoi-körut 20.

J\ JUchfer-fele SCorgony-
Köépitősze^Féqge^

az egyedüli foglalkozási Játék a melyei a gyomik« 
mindig szívesen Játszanak Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes <*a olcsó, mint az elpuse- 
titka'tatlan Horgony-KŐépitfiszekrény, mely min­
den egyes kiegészitőszekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány óv óta minden egyes Horgony-Kőépi- 

töszokróny a gyorsan kedveltté vált

porgonyltidépitőszekréDyek
által is iervs.erden kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény bcs <ir?ése után pompás vas hidakat is felállíthatnak.

H gy miodenkoru gyermek snámára egy megfelelő szekrényt 
könnye és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képei 
kőépnöszokvóny árjegyzéket, mely kiván>1ra ingyen beküldetik és számos építési minta- 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony Köépitőazekrények és Horgony Hidépitőssekrények, 
valamint a Horgany-Mozaik és egyéb felette érdekes rakást-játékok minden fi­
nomabb játékszerü-detben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat mi nt azonban b vásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gyáiij*>ey nélkül relM hamisítvány VlSSZautasitSORk; mert ok’alan volna jó pénzt 
KJ értékteles hamisttváBjért kidobni A ki zenekedvelő, az kérjen még árjegyzéket a hires [operator zenéldmlvekröl ás beszílögépíkflL

Rio liter F, Ad. és Társa,
v “T* ' kir. udvari ós kamarai szálitók, BÉ3S,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII|1 (Hietzing).
Rudolstadt, Nürberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-Peterváj, Hiw.-York KV/

Cspke maradékok
félárban. €géSz Debrcc€i) r,ézgtg

az, hogy

Vigyázz! Lőwy F. cégnél. Wé&re festett ülraüat.
röföa és női Hivat áruháza, Debrecen Piac-u. 24. sz.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenféle 
damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:
1 mtr. Rádium 120 omt. síéles 
1 mtr. Christaltn 120 omt. siólss

frt. 2 60. 1 mtr. 80 cmt. síéles Batisit
frt. 1.76. 1 mtr. 120 cmt síéles Batlsit

38. 46. 
66. 66.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
I 1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 6.75. — ugyanolyan hímzett elejti 7.60 kr.

I Menyasszonyok!!! csakis itten vásároljanak!

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


